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Βράχος Καστοριάς: Δέηση υπέρ λύσεως της 
ανομβρίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Το Σαββατοκύριακο 3 και 4 Αυγούστου 2024, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος, στo πλαίσιo των 
θερινών ποιμαντικών του περιοδειών λειτούργησε στον Βράχο 
και την Κλεισούρα.

Το ξεχωριστό στοιχείο των ποιμαντικών επισκέψεων ήταν η λιτανεία που έγινε 
μετά την θεία Λειτουργία και η δέηση υπέρ «υετών ειρηνικών», για την παύση της 
ανομβρίας, που φέρνει λειψυδρία και καταστροφικά αποτελέσματα στην τοπική 
γεωργία.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος τόνισε ότι η κλιματική αλλαγή που βιώνουμε 
οφείλεται στον ανθρώπινο παράγοντα, σύμφωνα με όλες τις διαπιστωτικές 
μελέτες. Ωστόσο, υπογράμμισε το γεγονός ότι οι μελέτες που γίνονται για την 
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αντιμετώπισή της, έχουν σοβαρές ελλείψεις και δεν θα βοηθήσουν ουσιαστικά 
ούτε τον άνθρωπο ούτε το κλίμα. Και οι λέξεις κλειδιά που λείπουν από τις 
μελέτες αυτές είναι: Θεός Δημιουργός, πλεονεξία του ανθρώπου, και μετάνοια. 
Εφόσον ο άνθρωπος δεν αναγνωρίζει Θεό δημιουργό και κατά συνέπειαν σκοπό και 
νόημα της δημιουργίας· δεν αναγνωρίζει ότι η πλεονεξία του βιάζει την φύση· και 
εφόσον δεν μετανοεί για την αυτονόμησή του από τον Δημιουργό, τότε δεν 
υπάρχουν οι πραγματικές βάσεις για να στηριχθούν οι προσπάθειες διόρθωσης του 
προβλήματος.

Στον Βράχο
Ο Σεβασμιώτατος λειτούργησε στον Βράχο, όμορφο χωριό που βρίσκεται στην 
ομαλή οροσειρά των Οντρίων. Στην θεία Λειτουργία συμμετείχαν ο π. 
Κωνσταντίνος Τομπατσίδης, ο Εφημέριος π. Γεώργιος Ιωσηφίδης και οι δύο 
Διάκονοι π. Παντελεήμων και π. Νικόδημος.

Ο Ναός του Βράχου τιμάται στην Κοίμηση της Θεοτόκου, είναι ιστορικός και 
κατανυκτικός και πολλοί πιστοί προσήλθαν για να εκκλησιασθούν.

Μετά την θεία Λειτουργία, σχηματίσθηκε λιτανευτική πομπή μέχρι το κέντρο του 
χωριού, όπου αναπέμφθηκε δέηση υπέρ λύσεως της ανομβρίας.

Η ίδια δέηση αναπέμφθηκε από τον Σεβασμιώτατο και στο φράγμα του Βράχου, 
κατόπιν παρακλήσεως των γεωργών της περιοχής, χρηστών του φράγματος, 
μελών του Τοπικού Οργανισμού Εγγείων Βελτιώσεων, με επικεφαλής τον πρ. 
Αντιπεριφερειάρχη κ. Θωμά Μάνο. Οι γεωργοί ανησυχούν, καθώς βλέπουν την 
στάθμη των υδάτων του φράγματος να έχει κατέβει επικίνδυνα.



Στην Κλεισούρα
Το πρωί της Κυριακής 4 Αυγούστου, ο Σεβασμιώτατος λειτούργησε στην 
Κλεισούρα, για την μνήμη του τοπικού νεομάρτυρος Αγίου Μάρκου του 
Κλεισουριέως, ο οποίος μαρτύρησε στο Άργος Ορεστικό.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του μίλησε για την αξία της χριστιανικής ζωής, 
όπως την βίωσε ο Απόστολος Παύλος και την περιγράφει στην προς Ρωμαίους 
επιστολή και συγκεκριμένα στην περικοπή της ημέρας.



Μετά την θεία Λειτουργία και την ιερά λιτανεία, ο Σεβασμιώτατος είχε την 
ευκαιρία να συζητήσει διάφορα θέματα με τους εκπροσώπους των αρχών, τους 
συνεργάτες του Εφημερίου π. Βασιλείου Ανδρονικίδη και άλλους Κλεισουριώτες, 
μεταξύ οποίων ο Αντιδήμαρχος Καστοριάς κ. Ιωάννης Γκόγκας, ο Αντιδήμαρχος 
Εορδαίας κ. Νικόλαος Φουρκιώτης, η Πρόεδρος της Κλεισούρας κ. Κωνσταντίνα 
Χήτα, ο δωρητής κ. Βασίλειος Ρούβας, ο θεολόγος κ. Νικόλαος Σιώκης κ.α.

Ιδιαίτερη νότα στην εορτή έδωσαν και πάλι τα παιδιά του Συλλόγου ενδεδυμένα με 
παραδοσιακές στολές, τα οποία ευλόγησε ο Σεβασμιώτατος.
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